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ЖАПСАР Абылайхан Мырзабекұлы,
№68 Жібек жолы жалпы білім беретін мектебінің математика пәні мұғалімі.
Түркістан облысы, Жетісай ауданы

ОНДЫҚ БӨЛШЕКТІ НАТУРАЛ САНҒА, ОНДЫҚ БӨЛШЕККЕ БӨЛУГЕ ЕСЕПТЕР ШЫҒАРУ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	5.1.2.30 Ондық бөлшекті натурал санға және ондық бөлшекке бөлуді орындау.

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар үшін:
Ондық бөлшекті натурал санға және ондық бөлшекке бөлуді біледі;
Көпшілік оқушылар үшін:
Ондық бөлшекті натурал санға және ондық бөлшекке бөлуді орындайды;
Кейбір оқушылар үшін:
Ондық бөлшекті натурал санға және ондық бөлшекке бөлуде күрделі есептерін шығарады.


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
5 минут
	Ұйымдастыру кезеңі:
1. Оқушылармен амандасу, түгендеу.
2. Үй жұмысын тексеру.
№911
1)Жайық өзенінің Қазақстан Республикасы аумағы арқылы өтетін ұзындығы 1081,8 км. Бұл оның барлық ұзындығының шамамен 4,45-індей. Жайық өзенінің ұзындығы неше километр?
2)Мәшиненің бөлшегі станокта жонылған соң 3,36 кг болды, бұл оның станокта жонылғанға дейінгі массасының 0,84-індей. Мәшине бөлшегінің станокта жонылғанға дейінгі массасы қандай болды?
	Сәлемдеседі, сабаққа дайындық жасайды.

«Көршіңді тексер»әдісі бойынша бір бірімен дәптер алмасып тексереді.

1) 1081,8÷0,45=2404
2) 3,36÷0,84=4
	Дескриптор:
1.Бөлгіштің үтірін оңға қарай неше цифрға жылжытса ,бөлінгіштің үтірін де сонша санға оңға  жылжытады-1 балл

2.натурал санға бөлген сияқты орындайды-1 балл

Бір-бірін бағалайды
	Оқулық,
жұмыс дәптері
қалам суреттері


Слайд



5 сынып Алдамұратова Т.


Оқулық,
жұмыс дәптері
қалам суреттері

	Есептер шығару

7 минут
	«Боулинг»
ойынын қолданып есептер шығару
№918
	Слайдта ойын түрінде берілген есептерді шығарады
1) 0,42÷0,06=7
2) 0,036÷0,09=0,4
3) 1,23÷0,41=3
4) 0,056÷0,08=0,5
5) 0,975÷1,95=1,8
6) 5,85÷3,25=0,7
	Дескритор:
Әр дұрыс есепке-1 балл қойылады

Өзін-өзі бағалайды
	https//view.genial.ly/63f3867c52f614001225013d/interactive-content-bowling-guiz
Слайд
Қалам суреттері
5 сынып Алдамұратова Т.

	Сабақтың ортасы

7 минут
	«Жалғасын тап» әдісі
(жеке жұмыс)
Есептер жазылған парақша беріледі.
№886
	№886
Параққа жауаптарын жазады
1)20÷25=0,8
2)24÷75=0,32
3)72÷20=3,6
4)35÷4=2,5
	Дескриптор:
Әр дұрыс есепке-1 балл
Жалпы-4 балл қойылады

Өзін-өзі бағалайды
	5 сынып Алдамұратова Т

Парақшалар
Слайд
Қалам суреттері
Жұмыс дәптер

	


8 минут
	«Басқыншылар» ойыны

№918
	Слайдта ойын түрінде берілген есептерді шығарады
№918
1)4,92÷16,4=0,3
2)3,2÷0,25=12,8
3)9,9÷4,5=2,2
4)5,95÷3,5=1,7
5)1,89÷4,2=0,45
6)1,92÷0,8=2,
	
Дескриптор:
Әр дұрыс есепке -1 балл
қойылады


Өзін-өзі бағалайды
	https//view.genial.ly/63f3a529bb57670011e86e2/interactive-content-invaders-guiz

5 сынып Алдамұратова Т.

Слайд
Қалам суреттері

	Сергіту сәті

5 минут
	Картошка «Фри»
әдісі
Ондық бөлшектерге байланысты жеңіл есептер,фри беріледі.
	Жай бөлшектерді ондық бөлшек түрінде жазады.
№1
№2
№3
№4
№5
№6
№7
№8
№9
№10  4 
№11
№12
№13
№14=1,7
№15
№16
№17
№18=5,23
№19
№208 
	Дескриптор:
1. Есептің шешуін табады-1 балл

Өзін-өзі бағалайды
	Слайд


Қалам суреттері

	Білім көзі-кітапта

10 минут
	Оқулықтан есептер шығару
№921
1)Қараөрік кептірілгеннен кейін алғашқы массасының 0,7-сін жоғалтады. 4,8 кг қараөрік алу үшін неше килограмм қараөрік жинау керек?
А. 25 кг;  В. 18 кг;
С. 16 кг;   Д. 19 кг
2) Трактор жасайтын зауыт тапсырманың 0,8-ін орындады. Зауыт тапсырманы толық орындауы үшін тағы да 48 трактор шығаруы керек. Зауыт тапсырма бойынша барлығы неше трактор жасауы керек?

№922
Пойыз екі қала арасындағы қашықтықтың 0,32-сін жүргенде орта жолға жеткенше әлі 72 км қалды. Екі қаланың арақашықтығы неше километр?
	№921

1)1-0,7=0,3
4,8÷0,3=16
















2)48÷0,8=60

№922

72÷0,32=225
	Дескриптор:
1. Есептің шешуін табады-1 балл


Өзін-өзі бағалайды




Дескриптор:
1. Есептің шешуін табады-1 балл

Өзін-өзі бағалайды



Дескриптор:
1. Есептің шешуін табады-1 балл


Өзін-өзі бағалайды
	5 сынып Алдамұратова Т


Оқулық, жұмыс дәптері
қалам суреттері


5 сынып Алдамұратова Т


Оқулық, жұмыс дәптері
қалам суреттері



5 сынып Алдамұратова 

	Сабақтың соңы

3 минут
Бағалау

Үйге тапсырма беру
	Кері байланыс алады





№919 есебін беру
	Бүгінгі сабақ туралы пікір қалдырады
Кері байланыс

padlet.com/shamshidinaika/padlet-3xjd1kurkg6mjtff
	Оқушылар1-10 баллдық жүйе бойынша оқушылардың сабаққа қатысу белсенділігі бойынша бағаланады.
	Тик ток кері байланыс парағы
Стикер

5 сынып Алдамұратова Т



